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VERBALE N.  155  della seduta del 24 Agosto  2020                        Approvato in data 25/08/2020 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: Prot .  082/2017-2022 del 29/07/2020.  

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09:30 -  10:30 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA  09:37 

 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Inzerillo                Giovanni 

 
P 09:37 11:02     

Cancilla               Roberta 

 
P 09:37 11:02     

Di Pisa                   Carlo P 09:37 10:42     

Orlando                  Caterina 

 
P 09:37 10:31     

Randazzo              Antonino          

 
P 09:37 11:02     

 

VERBALE 

 

 

L’anno duemilaventi,  il giorno ventiquattro del mese di Agosto, giusta 

convocazione  del  Sig. Presidente  prot. 082/2017-2022  del 29/07/2020 ed allegato 

O.d.G., e O.d.G. suppletivo prot. 084/2017-2022 del 18 Agosto 2020, si riunisce, in 

modalità telematica con collegamento a distanza, la IV  Commissione Consiliare 

Permanente, per l’esame dei punti posti all’ordine del giorno della convocazione  

precedentemente citata e suppletivi O.d.G.. 

  

Il luogo della riunione è, convenzionalmente, la sede istituzionale della 

Commissione in Via Ugo Foscolo n. 10 Palermo. 

 

Alle ore 09:37 , prima convocazione, il  Presidente Giovanni Inzerillo, assistito dal 

Segretario Giovanni Chiaramonte, dispone di chiamare l’appello, risultano  

presenti i Cons.ri  Roberta Cancilla, Carlo Di Pisa, Caterina Orlando, Antonino 

Randazzo e Giovanni Inzerillo presenti  5 su 5. 

 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=4
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Essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Giovanni Inzerillo,  

dichiara aperta la seduta.  

 

Tutti i partecipanti esprimono il consenso alla video registrazione e pubblicazione 

della seduta che sarà parte integrante del presente verbale. 

 

Il Presidente, constatato che ancora non risulta collegato il Sig. Assessore 

Giuseppe Mattina, invita i Sig.ri Consiglieri a programmare i successivi incontri di 

Commissione. 

 

Il Cons. Antonino Randazzo, avuta certezza da parte del Segretario della 

Commissione che non sono ancora pervenute  le documentazioni, promesse dal 

Direttore della RAP Dr. Li Causi, sulla programmazione dello spazzamento 

meccanico delle strade e le relative note indirizzate all’ufficio traffico per 

approntare l’opportuna segnaletica stradale del divieto di sosta lungo gli assi viari 

soggetti a spazzamento; 

che ha avuto notizie, da più cittadini, sul cattivo funzionamento dei CCR per 

quanto attiene al rifiuto del conferimento dei residui di potatura da giardinaggio e 

sul conferimento di toner usati, costringendo il cittadino a riportarseli a casa o 

nella peggiore delle ipotesi a buttarli per strada, ciò premesso chiede che vengano 

convocati in audizione il Presidente e il Direttore della RAP unitamente al Sig. 

Assessore Catania per quanto di competenza dell’Ufficio traffico. 

 

Il Presidente e il Cons. Di Pisa confermano quanto asserito dal Cons. Randazzo, 

la  Commissione invita il Segretario ad inviare convocazione al Sig. Ass. Giusto 

Catania al Presidente e al Direttore della RAP per giorno 28 c.m. alle ore 09:30 

per affrontare gli argomenti evidenziati.  

 

Il Presidente ricorda alla commissione la problematica della zona industriale 

Brancaccio per quanto afferisce il passaggio di  questa area  al patrimonio del 

Comune di Palermo. E per tale motivo dispone di convocare in audizione gli 

Assessori Marano, Prestigiacomo e Piampiano e i Dirigenti Avv. Fiorino e D.ssa 

Daniela Rimedio e l’ARPA per giorno 14 Settembre 2020. 

 

La Cons.ra Cancilla chiede che venga convocata in audizione la Sig.ra Ass.  

Giovanna Marano per conoscere le modalità di riapertura delle scuole con 

attenzione alle condizioni igienico sanitarie di contrasto al COVID 19 

  

Il Presidente dispone la convocazione della Sig.ra Ass. Marano per il 25 c.m. alle 

ore 09:30. 

 

Il Presidente conferma la visita al cimitero dei Rotoli per il giorno 31 p.v.- 
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Alle ore 10:07 si collega in video conferenza il Sig. Ass. Giuseppe Mattina che si 

scusa del ritardo al collegamento ed esprime il consenso alla registrazione. 

 

Il Presidente ringrazia l’Ass. Mattina ed invita i Consiglieri a porre delle domande 

al Sig. Assessore. 

 

La Consigliera Orlando chiede notizie riguardo ad un articolo di stampa che dava 

per accreditate al Comune di Palermo la somma di seimilioni di euro. 

 

L’Assessore chiarisce che l’importo  di sei milioni di euro derivano da una 

autorizzazione della regione ad utilizzare le somme del piano di zona del periodo 

2010/2015 da ripartire a tutti i comuni, ricadenti nel piano di zona, secondo il 

numero degli abitanti. 

 

Alle ore 10:31 esce dalla video conferenza la Cons. Caterina Orlando. 

 

La Consigliera Cancilla chiede come sta affrontando il servizio sociale  il 

problema  degli aumenti di violenza familiare sui minori. 

Chiede altresì notizie sul progetto  del comune con il ministero di grazia e giustizia 

per quei soggetti che per fine pena o arresti domiciliari non possono rientrare nel 

proprio domicilio in quanto non l’hanno più per tanti fattori. 

  

Alle ore 10:42 esce dalla video conferenza il Cons. Carlo Di Pisa. 

 

L’Assessore Mattina chiarisce che è un progetto sperimentale, del Ministero della 

Giustizia dipartimento per la giustizia minorile e di comunità, di inclusione sociale 

per persone senza fissa dimora al fine di favorire il graduale reinserimento nel 

tessuto sociale dei detenuti che con poche risorse, ma in possesso dei requisiti per 

l’ accesso alle misure alternative alla detenzione con pena da scontare inferiore ai 

18 mesi che non dispongono di un domicilio effettivo e idoneo. 

 

Non essendoci altri interventi e in considerazione che questi incontri con 

l’Assessore alla Cittadinanza Solidale si andranno ad effettuare con cadenza 

bimensile, il Presidente ringrazia l’Assessore e lo congeda. 

 

Alle ore 11:02 il Presidente dichiara chiusa la seduta rinviando l’approvazione 

del presente verbale ad altra data. 

 

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è  

visionabile sul sito del Comune di Palermo al link                                               

 “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=4 “. 
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                Il Segretario                                                   Il  Presidente   

      (Giovanni Chiaramonte)                                Cons. Giovanni Inzerillo 

 
    
                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 

                            

Fine riunione ore 11:02 
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